

El Bien Público.

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Lunes 5 de Febrero de 1883.

Año XI. Núm. 2.996.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.» De Barcelona y Alcudia los jueves por la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» De Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 11 de mañana el coche-correo. Despacho de los vapores, calle de la Infanta núm. 25.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.» Para Barcelona con escala en Alcoy todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» Para Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo. Telégrafos y correos, calle Bastion núm. 43.

PARIS 29 DE ENERO

El príncipe Napoleon, no pudiendo escribir directamente a la Emperatriz Eugenia, á causa de la prision que sufre, le ha hecho dirigir por M. Bousson-Billaud una carta en la cual se lee: «El príncipe está muy agradecido al paso dado por Vuestra Magestad; y tan pronto como le sea permitido pasar libremente la frontera, irá a Inglaterra á deponer á vuestros piés los homenajes de sus sentimientos de respeto y de gratitud, y solicitará al mismo tiempo el olvido de lo pasado y os dará la seguridad de su adhesión en lo sucesivo.»

El día 27 apareció en París el primer número de «La Monarchie constitutionnelle», bajo la dirección de M. de Kératry. Hé aquí los puntos principales del programa de este periódico orleanista:

«El periódico «La Monarchie constitutionnelle» se propone recordar al país los beneficios de la monarquía liberal y constitucional, y demostrar á Francia la suerte que le ha cabido desde 1871.

Se esforzará en rehabilitar la tribuna parlamentaria, que quiere que sea accesible á todos los oradores, á los hombres de Estado y á todos los hombres financieros, industriales y propietarios notables que el sufragio mal entendido deja sistemáticamente postergados. En el exterior, el periódico «La Monarchie constitutionnelle» seguirá la razonable política de Francia basada con la alianza con Austria y Rusia, asociando á España y Bélgica á los intereses franceses.»

El «Petit Marsellais» publica el siguiente acuerdo tomado por el casino Esquiros de Marsella:

«Considerando que el verdadero remedio á la situación actual no puede hallarse mas que en el nombramiento de una Asamblea constituyente; pero atendido que la disolución inmediata de la Cámara de los diputados crearia una interinidad peligrosa para la paz pública, la reunion opina que el gobierno debe disponer la creacion de la guardia nacional en todo el territorio de la república, y que despues de llevada á cabo esta disposicion debe pedirse la disolución de la Cámara de los diputados y nombrarse una Asamblea constituyente.»

Se lee en la «Patrie» del 28:

«El juez que entiende en la causa del príncipe Napoleon, no se contenta con los procedimientos, que sigue en París sinó que se hace secundar por sus colegas de provincias.

Es indudable que la seccion de la prensa ha pasado á dicho juez una lista de los periódicos que se consideran adictos á la causa napoleónica, y en vista de ella, el juez ha invitado á alguno de sus colegas á trasladarse á la administracion de los periódicos designados á fin de practicar registros. El «Moniteur del Oise» ha recibido la visita del juez de Beauvais, acompañado del comisario de policía. El juez ha preguntado si en la administracion

del referido periódico se habian recibido manifiestos del príncipe y si en la imprenta del mismo se habia impreso ese documento. Se ha contestado negativamente y en seguida el juez ha registrado la imprenta y el despacho del director, y no habiendo encontrado nada se ha retirado.

Decididamente vivimos sujetos al régimen del Directorlo. En pos de las pesquisas practicadas en las administraciones de varios periódicos han venido registros efectuados en casas particulares.

Recibimos de MM. Charles hermanos, propietarios y comerciantes de Tonnerre, departamento de Yonne, un número del «Hecho du Tonnerrois», en el cual publican una carta en que manifiestan que por disposicion del juez Benoist, encargado de la causa del príncipe Napoleon, se ha practicado un minucioso registro en sus habitaciones.

Nuestro coresponsal particular de Lyon nos comunica por el telégrafo las siguientes noticias:

«La administracion civil y la militar se hallan en completo desorden. Se han triplicado los cuerpos de guardia de la cárcel de San Pablo, en que se hallan presos los anarquistas, y doblado las patrullas. El regimiento número 9 de coraceros está preparado para cuanto pueda sobrevenir, y el de húsares número 8 y el de coraceros número 9 están encargados de formar patrullas. Estas se reemplazan cada hora. Por la noche no se permite á nadie acercarse á las aceras inmediatas á la cárcel. No se ha hecho ninguna tentativa para libertar á los presos. Mañana fine el término dentro del cual pueden éstos apelar á la sentencia.»

Leemos en el «Messenger du Midi» del 28:

«Nuestros irreflexivos republicanos han emprendido contra la casa de M. Rotschild ataques que han causado viva impresion en el extranjero. La prensa alemana ha hecho comentarios sobre esos ataques y ha elevado protestas que nada tienen de lisonjeras para nosotros.

La «Gaceta Nacional» opina que «la casa de Rotschild no debe considerarse muy segura», y añade que al pensar en la extraordinaria importancia que tendria la espatriacion del baron de Rotschild, y la traslacion de su establecimiento de Banca á Bruselas, por ejemplo, fácil es comprender que solo la posibilidad de que esto suceda excita la atencion general.

Por su parte, la «Gaceta de Colonia» no oculta el gozo que le causa ver al gobierno de la república empeñarse en una lucha tan terrible que pueda llegar á convertirse en lucha contra los intereses financieros.

«Si perseveran en este camino, dice el citado periódico, ya verán que suerte cabrá á esa famosa y tan cacareada prosperidad republicana. Ya el periódico de M. Clemenceau, uno de los candidatos para el futuro ministerio, esclama: «Los millonarios, ¡hé ahí nuestros enemigos!»

Al mismo tiempo que allende el Rhin se goza en el daño que nos causa el loco frenesí de los radicales, se aplauden las consecuencias de este frenesí, el cual ha de traer forzosamente consigo el desconcierto en nuestra Hacienda.

«Antes de ahora, dice el mismo periódico, hemos hecho notar ya que era inminente el movimiento que en la actualidad impulsa á los capitales de París hácia Londres.

Por una parte los valores públicos franceses bajan hoy de continuo; por otra suben sin cesar los consolidados ingleses: no parece sino que unos y otros representan los platillos de una balanza.»

Esta observacion es muy justa, y debiera impresionar á los diputados verdaderamente patriotas. El dinero abandona el mercado de los valores franceses y acude á buscar colocacion en los valores extranjeros. Mas, ¡qué importa esto á nuestros gobernantes, si para ellos lo esencial es complacer las pasiones de los intransigentes y dictar leyes de proscripcion!»

CORREO DE HOY

La izquierda.

En las dos últimas reuniones celebradas por la izquierda hemos notado síntomas de que el nuevo partido comprende la necesidad de atender ante todo á las lecciones de la experiencia, de amoldar sus actos á lo que la realidad exige.

No pide el país reformas constitucionales; y teme, con temor fundadísimo, el comienzo de nuevos periodos constituyentes, tan abonados á la exaltacion de las pasiones políticas y tan poco fecundos en beneficios para los intereses generales.

La izquierda en sus comienzos obedeció á una ley general, á la ley que obliga á los seres nuevos á procurrar por todos los medios distinguirse; diferenciarse de los seres de que proceden. La izquierda, hija de la fusion, buscó un jefe que oponer al jefe fusionista; una Constitucion por los fusionistas defendida; procedimientos nuevos, nuevas ideas que marcasen por modo claro y preciso las diferencias existentes entre las dos fracciones del partido liberal.

Mas al palpar la realidad, se ha encontrado con que el país rechaza en absoluto los periodos constituyentes, y vé con disgusto la division del partido liberal, beneficiosa solo para los conservadores. Y poco á poco, de un modo lento, temerosa de confesar su error, la izquierda arroja el lastre mas pesado, el que mas dificulta sus movimientos; la reforma constitucional. En los discursos dichos en las últimas reuniones, la Constitucion del 69 solo es mentada por algun orador ardoroso é irreflexivo; los jefes del partido, los iniciadores del movimiento olvidan por completo la fórmula y la Constitucion de 1869.

Y no se crea que decimos esto en son de censura; al contrario, hacemos constar

este hecho para aplaudirlo. Nada mas digno que renunciar al error, sea cualquiera el sacrificio que la renuncia exija. El político que modifica sus ideas al ver que son perjudiciales al país, no merece censura, merece aplauso. Si la izquierda se ha convencido al cabo de lo que desde el primer momento le dijimos, de que el país no quiere cambios constitucionales, ha hecho muy bien en renunciar á esa parte de su programa.

Ahora solo le falta dar un paso mas y pactar con el Sr. Sagasta las inteligencias que el país desea. Dos partidos liberales no tienen razon de ser. Cuando el Sr. Martos es benévolo y casi ministerial; cuando el Sr. Castelar calla, decidido á no suscitar el menor obstáculo á los gobiernos liberales, ¿por qué ha de ser malévolos, por qué ha de luchar la izquierda? Abridnos la esperanza de que tarde ó temprano sobrevendrá la reconciliacion; y entonces las personas imparciales aplaudirán, como aplauden hoy; aun cuando las intransigencias de todas clases y colores, que solo pueden vivir en el desconcierto y en la perturbacion, acusen de inconsecuentes y hasta de traidores á los que ejecuten ese acto salvador.

(«El Día.»)

Madrid 1.º de febrero.

Como era de suponer, la discusion que tiene lugar en el Senado sobre el juramento, ha venido á convertirse en una disidencia entre los conservadores, y no creo que haya producido este efecto la actitud y el discurso del señor Moyano, pues no podia esperarse otra cosa de la situacion personal singularísima de este hombre político, que sin duda despierta general interés, porque se presenta inmóvil como una roca en medio del violento oleaje del mar de la política. Pero la disidencia en este punto existia y existe aun en el seno de la fuerza organizada que de ordinario obedece al señor Cánovas del Castillo, y su manifestacion fué el discurso que ayer pronunció en el Senado el señor D. Fernando Alvarez, á quien el señor Cánovas confirió durante su primer ministerio el importante cargo de presidente del Tribunal de Cuentas, que le ha dado luego el de senador por derecho propio, que tambien hoy desempeña. Por esto tuvo cierto carácter la contestacion que á nombre de la comision le dió el señor Elduayen, encargado de hacerlo por haberse sentido indispuerto el señor marqués de Molins. Hoy ha aguardado para dar noticia de la votacion de este asunto en el Senado, pero se hace tarde y tengo que escribir á toda prisa para alcanzar el correo.

La discusion del Congreso ha ofrecido escaso interés, porque el señor presidente, usando de su derecho de dirigir las discusiones, ha dejado en suspenso la de las interpretaciones de los señores Blanco Rajoy y Bosch y Fastiguera. Sin duda que esto ha producido entre algunos diputados, no diré disgusto, pero sí críticas que yo encuentro infundadas, porque cuando

los debates toman, como han tomado estos de que hablo, un sesgo personal y un carácter demasiado ardoroso, obra con una prudencia digna de todo encomio el señor presidente, dando tiempo á que los ánimos se serenen y las pasiones enconadas por el ardor de la lucha se sometan al saludable freno de la razon y de las conveniencias parlamentarias y de todo género. Por estas causas la sesion de hoy no ha tenido el carácter de las anteriores y sin duda será mas provechosa, pues se ha continuado la discusion del Código de Comercio, y retirado el dictámen para estudiar varias enmiendas presentadas por algunos señores diputados, se ha puesto a discusion el proyecto de ley aprobando varios tratados de comercio, al cual ha presentado una enmienda el señor Pedregal inspirada en sus opiniones libre-cambistas y que por lo tanto es de gran trascendencia, pues consiste en autorizar al gobierno para que conceda el trato de nacion mas favorecida á toda aquella con quien celebre tratados. Aunque este no es asunto en que se puede improvisar, tengo por cierto que semejante concesion traeria como ineludible consecuencia una rebaja para ciertos productos de la industria inglesa que podrian hacer á otros similares de la nuestra una competencia terrible si no ruinoso.—A.

París 31 de enero.

Parece que la desdichada cuestion del destierro de los príncipes no puede llevarse á buen término, y que pesa sobre ella una especie de fatalidad. Deseosa la Cámara de los diputados de concluir con ella en la tarde de ayer, prorogó con dicho objeto la sesion, pero de repente sobrevino un incidente casi dramático que impidió dicho resultado. El presidente del pseudogabinete, M. Fallières, que sustituyó interinamente á los ministros que han dimitido y que no deja de estar encargado de tres ó cuatro carteras, sucumbió bajo el peso de una carga tan enorme para sus facultades. En la mitad precisamente de su discurso, por otra parte muy empalagoso y difuso, se le vió de repente balbucear, palidecer, llevarse la mano á la cabeza por medio de un movimiento febril, y por último tambalearse. Inmediatamente acudieron varias personas á su alrededor, le sostuvieron, se lo llevaron luego, y apenas llegado á los pasillos tuvo un fuerte vahido y quedó cerca de una hora sin conocimiento.

A consecuencia de este suceso, era indispensable aplazar el debate, y en efecto quedó aplazado para mañana, á fin de que el desgraciado ministro tuviese á lo menos el plazo de un dia para reponerse. Hablóse en el primer momento de un ataque cerebral; pero no parece que el accidente haya sido tan grave; pues la exaltacion, la preocupacion y el cansancio, son suficientes para haber producido dicho desfallecimiento. Transportado M. Fallières, en coche, al ministerio, inmediatamente ha sido objeto de cuidados especiales, y se espera que mañana se encontrará en disposicion de volver á subir á la tribuna para reanudar su discurso.

De todos modos, el gabinete no es muy afortunado y parece que una fatalidad misteriosa hiere uno tras otro á todos los ministros que se asocian á la ley de proscripcion.

Antes de sentirse indispuerto en la tribuna, el ministro del Interior hizo una declaracion importante. Al hablar de los rumores de conspiracion de que se ha tra-

tado en la prensa en estos últimos, monsieur Fallières dijo de la manera mas categórica: «Debo declarar ante la Cámara y ante el país que no existe ninguna conspiracion y que la seguridad pública es completa.»

Si es así, se preguntaba todo el mundo, ¿á qué vienen las medidas escepcionales y las leyes de proscripcion?

Uno de los radicales de la estrama izquierda ha descubierto inconscientemente el secreto de la política jacobina. «Confesad, decia M. Leon Renault, que no son los príncipes á quienes quereis perseguir, sino á su sangre.»—Sí, ha exclamado un diputado radical, es la «intencion!»...

La derecha ha aplaudido irónicamente y la izquierda ha quedado consternada en vista de esta cándida confesion; pero la frase ha sido recogida y la verdad es evidente; se persigue á los príncipes no por lo que hacen sino por lo que podrian hacer «la intencion» de hacer. ¿Qué derecho ni qué libertad puede existir ante una interpretacion semejante?...

Mañana, por la tarde, tendrá lugar la votacion definitiva. La Cámara de los diputados aprobará la ley; pero, como ya le he dicho á V., cada dia aumentan las esperanzas de que será desechada por el Senado, en el cual á cada instante se acentúan mas y mas las disposiciones para la resistencia.—O.

(«Diario de Barcelona»).

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

París 1.º—Cámara de diputados.—El señor Debele lee un discurso del señor Fallières, presidente del Consejo de ministros, defendiendo las medidas contra los príncipes.

Un diputado pide la espulsion inmediata de estos.

La Cámara acuerda por 396 votos contra 134 pasar á la discusion por artículos.

El señor Andrieux, ex-embajador de Francia en Madrid, apoya una enmienda al artículo 1.º pidiendo que se sustituya éste con una declaracion sobre los derechos del hombre, diciendo que todos los ciudadanos son iguales ante la ley é igualmente admisibles para todos los empleos y dignidades, segun su capacidad, y sin mas distincion que la virtud y el talento.

El discurso del señor Andrieux provoca vivas interrupciones por parte principalmente de los diputados de la izquierda.

Algunos períodos del orador ocasionan verdaderas tempestades.

El señor Andrieux, dirigiéndose á la izquierda, dice: «No teneis el derecho de interrumpirme, en nombre de la libertad.»

Prosiguiendo su discurso, sostiene que el país ignoraba la existencia de pretendientes, pero que la ley que se discute es un verdadero reclamo á su favor.

Hace la apología de los grandes principios revolucionarios, pero satiriza á los pequeños Robespierre y Saint-Just, que tratan de parodiar la sangrienta historia de la revolucion francesa.

Estas palabras provocan vivas protestas. Un individuo de la izquierda interrumpió al orador diciéndole que en España se le habia pegado la devocion.

El señor Andrieux declara que retira la enmienda.

El señor Cuneo, bonapartista, dice que la hace suya.

Puesta á votacion, es desechada por 351 votos contra 100.

París 1.º—El Sr. Pelletan, radical, sos-

tiene en la Cámara una enmienda, basada en la proposicion Floquet.

Su discurso suscita animados incidentes y grandes tumultos.

El ministro de Justicia, señor Deves, dice que la cuestion se reduce á que en la proposicion Floquet se quiere la espulsion inmediata de todos los príncipes, mientras que en el proyecto del Gobierno se pide autorizacion para tomar medidas de defensa contra los pretendientes.

Puesta á votacion la proposicion Floquet, es desechada por 332 votos contra 172.

El nuevo ministro de la Guerra, Thibaudin, sube á la tribuna y pronuncia un discurso, que es muy aplaudido por los republicanos, defendiendo el dictámen relativo á los príncipes, en la parte referente á los grados militares.

Dice que ha aceptado el ministerio despues de convencerse plenamente que esta cuestion no afecta al principio de la propiedad de los grados militares.

Añade que los príncipes de Orleans no pierden sus grados, sino que, como pretendientes, son declarados de reemplazo perpétuo.

Dice que toma el compromiso formal de aplicar la ley.

Hablando despues de la actitud del ejército declara que no hay que temer ninguna influencia en él, pues todos los militares están dispuestos á cumplir sus deberes.

«Si es necesario—añade—el ejército sabrá defender enérgicamente la república.» «El ejército permanecerá siendo uno é indivisible, conservando su fé para cumplir los grandes destinos de la patria.» (Aplausos).

El señor Balle presenta el contraproyecto pidiendo que se borre de los cuadros del ejército á los príncipes de Orleans, y es desechado por 337 votos contra 129.

París 2.º—Despues de nueve horas de animado debate, la Cámara aprueba por 373 votos contra 163 el proyecto aceptado por el gobierno autorizándole para expulsar los príncipes que tenga por conveniente é incapacitando á estos para el desempeño de empleos civiles y militares.

A las doce se levanta la sesion despues de acordar la Cámara que la próxima se verificará el juéves.

Madrid 1.º—En el Senado se ha aprobado por 112 votos contra 22 la proposicion de reforma del juramento. Han votado en contra diez senadores conservadores.

Mañana la «Gaceta» publicará la declaracion convenida entre Inglaterra y España relativa á la existencia de sociedades comerciales anónimas en ambos países.

Madrid 1.º—El delegado de Hacienda de Barcelona á sido trasladado á Sevilla, habiendo sido nombrado en su lugar el señor Alisal.

Madrid 2.º—La «Gaceta» publica los nombramientos y las disposiciones telegrafadas ayer.

Continúan los fuertes temporales. El servicio telegráfico se efectúa con mucho retraso.

Madrid 2.º—Hoy se ha verificado solennemente en la capilla de Palacio la celebracion de la festividad del dia, con asistencia de toda la familia Real.

Los ministros y las autoridades fueron á saludar á los duques de Montpensier.

Madrid 2.º—Se ha confirmado la noticia de que un temporal derrumbó últimamente una casa en Santander, matando á dos é hiriendo gravemente á siete.

Ha sido desmentida la noticia de la muerte de Tamberlick.

Hay grandísima escasez de noticias.

Los ministros continúan todavía celebrando Consejo.

Madrid 2.º—La familia Real ha marchado al Pardo.

La izquierda ha acordado retirar la proposicion relativa al proyecto de ley de imprenta.

Los ministros se encuentran celebrando Consejo á fin de ultimar la combinacion referente á varios gobernadores y á otros nombramientos y tratar de las cuestiones de Ultramar.

Se ha firmado el decreto de nombramiento del vice almirante Pavía para el cargo del departamento de Marina de Cádiz.

Madrid 2.º—El Consejo de ministros se ha ocupado en la cuestion del cepo y el grillete, conviniendo en pedir nuevos datos á las autoridades de Cuba; se ha despachado el expediente de los ferro-carriles antillanos; se ha acordado elegir al señor Azpeteguiá para cuarto secretario, mañana; se ha aprobado una combinacion militar, y se ha ocupado en proyectos de marina.

El señor marqués de Sardoal ha tenido una detenida conferencia con el señor Romero Giron.

París 1.º—En la Cámara de los diputados, M. Pelletan, radical, ha sostenido la proposicion de M. Floquet en un discurso que ha suscitado algunos animados incidentes. M. Deves ha dicho que la cuestion está planteada entre la proposicion de M. Floquet que quiere la espulsion inmediata de todos los príncipes, y el proyecto del gobierno que considera suficiente consignar en la ley la facultad de defenderse contra los pretendientes. El artículo 1.º de la proposicion de M. Floquet ha sido desechado por 352 votos contra 172.

Berlin.—El principe de Bismarck está indispuesto y se verá obligado á guardar cama algunos dias.

París 1.º—En la Cámara de los diputados M. Thibaudin ha dicho que la cuestion que se debate no afecta á la propiedad de los grados de los príncipes, los cuales no los pierden, sino que como pretendientes se les declara en situacion de cuartel perpétuo. El ministro ha añadido que se compromete formalmente á aplicar la ley, y ha declarado que no hay que temer ninguna influencia en el ejército, el cual cumplirá su deber, defenderá la república, si es necesario, y continuará unido conservando su confianza en el gran destino de la patria.

Ha sido desechado por 377 votos contra 189 el contra-proyecto de M. Ballue en que se propone borrar de los cuadros del ejército á los príncipes.

París 2.º—Londres.—Los periódicos ingleses en general censuran la votacion de la Cámara de los diputados de Francia. El «Standard» dice que es un precedente peligroso; el «Daily News» quisiera que los príncipes de Orleans hiciesen una declaracion amistosa á favor de la república, y el «Times» dice que los republicanos han cometido un gran error y que han dado á los príncipes de Orleans una popularidad que hasta hoy no habian tenido.

París 2.º—El «Times» asegura que el cuerpo de ocupacion del Egipto ha sido disminuido de dos regimientos.

El «Daily-News» dice que Nubar-Bajá ha dimitido el cargo de individuo de la

comisión encargada de la reforma de los tribunales indígenas.

París 2.—En el Senado se ha discutido el proyecto modificando la fórmula del juramento judicial aprobado ya por la Cámara de diputados, y ha sido aceptado previa la introducción de algunas notables modificaciones.

El mismo Senado ha admitido por 151 votos contra 120, la enmienda de M. Humbert suprimiendo las frases «Ante Dios y ante los hombres» para todo jurado que lo solicite por escrito ante la audiencia, y ha desechado el artículo en virtud del cual se disponía la desaparición de los emblemas religiosos de las salas de la audiencia.

Mañana será presentado en el Senado el proyecto de ley contra los pretendientes.

M. Duclerc se encuentra actualmente fuera de peligro y continúa la mejoría de M. Fraillières, pero le es indispensable todavía el reposo.

El «Temps» dice que á consecuencia de hallarse indispuerto el príncipe Napoleon fué conducido ayer á una casa de curación situada en Anteuil.

Gaceta.

A las siete y media de la mañana de hoy despues de treinta y cuatro dias de navegacion, ha fondeado en la isleta de la Cuarentena de este puerto, procedente de Manila y Barcelona, el vapor-correo «Magallanes» al mando del capitán don Antonio Viñas, de 1.768 toneladas, 110 tripulantes y carga general.

Conduce la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

D. Juan Gonzalez Tocino, Exelentísimo Sr. D. Luis G. M., señora y dos hijos, Luciano Rafal, Augusto Pomés y una hija, Aristides Sanz, Luisa Abad, José D. Lopez, Dolores Redondo y una hija, Elvira Urquina y una niña, José de Sandoval, Sofia, María, Consuelo y Dolores Guillermi, Lucas Diaz Guerra, Federico Gamido, Asuncion Villatane, Diego Rodriguez, Manuel Peña, Francisco Cortada, Antonio Diaz Guerra, Julian Martinez, Aulio Perez, José Santin, cabos y soldados de infantería de marina, Rafael Torres, Juan de Celvi, señora y dos hijos, cuatro soldados, Fernando Moguer, Wenceslao Omrubia, señora y cinco hijos, Serafin Gimenez, José Perez, José Gomez, José G. Morales, Antonio Moreno, Bernardo Villamil, Antonio Alvarez.

Al objeto de implorar la caridad pública, mañana por la tarde recorrerá las calles de esta ciudad una mascarada organizada por varios socios del casino «El Isleno», cuyo producto debe entregarse á la Asociación de Beneficencia de esta ciudad. No podemos menos de aplaudir el acto que van á llevar á cabo dichos señores socios y esperamos del público corresponderá á tan brillante cual humanitaria idea.

La espesada mascarada saldrá á las dos de la tarde y recorrerá las calles siguientes:

Cifuentes, Moreras, Bastion, San Jorge, Cos, Estrella, Gracia, Infanta, Anuncivay, Castillo, S. Manuel, Infanta, Comercio, Orfila, Reina, Planá, Santa Eulalia, Carmen, Santa Ca-

talina, Plaza San Roque, Santa Teresa, Concepcion, Paseo Miranda, Plaza Príncipe, Plaza Carmen, Arravaleta, Nueva, Plaza Constitucion, S. Roque, Arraval, Cifuentes, Horno, Arraval, Frailes, Isabel Segunda, Buen-Aire, S. Roque, Bastion, Moreras, Esplanada y casino.

En el vapor «Magallanes» ha llegado el Excmo. Sr. D. Luis Gonzalez Moro, Brigadier de artillería.

Durante el presente mes las salidas de los correos de Madrid para las provincias de Ultramar, serán:

Para Cuba por las vías de Cádiz, Santander, Nueva-York y Sonthampton, los dias 7, 8, 14, 18, 20, 21, 24, 26 y 28.

Para Puerto-Rico, los dias 8, 18, 24, 28 y 29.

Para Fernando Poó (Vía Liverpool) los dias 14 y 28.

Para Filipinas (vía Marsella) dia 14.

Nuestro amigo don Jose Sintés Saura, panadero de la Real Casa, entregó ayer 100 panes á la Junta de la Asociación de beneficencia domiciliaria para ser repartidos á los pobres que socorre la misma, y otros cien á igual número de pobres que tuvo el gusto de repartir dicho señor Sintés.

Los generosos sentimientos de nuestro amigo, son ya conocidos del público, pero no por ello nos creemos dispensados en esta ocasion de significarle nuestro aprecio por el caritativo acto que acaba de realizar y que tanto le honra.

Continúan los perros que vagan por las calles de esta ciudad, haciendo de las suyas, y hacen bien en vista de que la autoridad no toma severas medidas.

Dícese que el Presidente de la Junta repartidora del déficit de consumos, don Juan Olives y Sintés, ha dimitido de dicho cargo.

Mañana se despide del público la compañía de ópera italiana, poniéndose en escena «El Trovador», cantando la señorita Pinner el precioso wals «L'Ombre» de la ópera «Dinorach».

Muy poca animación se notó durante el dia de ayer por las calles de esta ciudad; no así á la noche en los casinos y teatro que se vieron favorecidos por notable concurrencia, representándose en ellos las funciones oportunamente anunciadas.

Se nos ha dicho que en las listas de morosos formadas por el encargado de cobrar el reparto para cubrir el déficit por consumos en el último año económico, figuran cuatro concejales del Ayuntamiento, quienes á juzgar por su actitud pacífica al no concurrir á satisfacer sus cuotas, estarán dispuestos á dejarse embargar como tendrá que hacerse con el mayor número de contribuyentes.

¡Qué tal será dicho reparto! ó si se quiere ¡qué amigos tienes Perico!

Para Barcelona ha salido á las cinco de la tarde de hoy el vapor «Is-la de Luzon».

A las siete de la mañana de ayer salieron para Gartagena las fragatas «Vitoria», «Numancia» y «Sagunto».

Leemos en «Los Negocios»:

«Último proyecto del Excmo. señor don Antonio Lopez y Lopez.—No muchos dias antes de morir, cuando la inteligencia profunda del marqués de Comillas estaba en la plenitud de su vigor, acariciaba según se nos ha asegurado, un proyecto de una importancia colosal. La contratación de la renta de tabacos bajo la base de disminución de precio y mejora de la calidad para el público y aumento de rendimientos para el Estado.

Nosotros que somos partidarios decididos de la contratación de todos los servicios públicos, escusado será que ponderemos cuánto nos habría complacido que semejante pensamiento hubiera sido llevado á la práctica, y que lamentamos en el caso de que haya sido cierto, que sus sucesores aplacen ni por un instante la ejecución, en el caso de que se encuentren en posesion de la combinación necesaria para que pueda ser aceptada por el Gobierno.

Conocidas sin embargo las dotes que adornan al Sr. D. Claudio Lopez y la práctica é inteligencia de los señores Sotolongo y Artiñano que le secundan con su nunca desmentido celo, aun aguardamos ver dias muy prósperos para los valores del grupo creado por aquella cabeza tan admirablemente organizada.

Los pasajeros salidos ayer en el vapor-correo «Nuevo-Mahonés», son los siguientes:

PARA ALCUDIA
Don José Forteza, Francisca Sancho, Juan Calvó, José Vidal, Juan Cape, Guillermo Payeras, Juan Palmés, José Sastre.—Total 8.

PARA BARCELONA
Don José Torrezon, Nicasio Pujol, Francisca Lopez, Concepcion Julias, María Alonso, Ramon Miñana, Pedro Cedron, esposa é hijo, Francisco Bautel, Bartolomé Mercadal y un hijo, Juan Beltran, Antonia Andreu, Ildefonso Olivé, Francisco Riudavets, Mariana Neto, Cristóbal Canet, María

Romero, tres individuos de tropa y Francisca Lara.—Total 23.

¡Apelación al público!—La admirable eficacia del **Jarabe de savia de pino marítimo de Lagasse**, muy superior á las cápsulas de breá en todas las afecciones de las vías respiratorias, (véase el anuncio) ha provocado falsificaciones atrevidas que el público juzgará como merecen. Llevando los frascos del **Jarabe de Lagasse**, grabado en el vidrio el nombre de Lagasse y en su envoltorio, una etiqueta con el sello del Gobierno francés en azul, debajo la marca de nuestra fábrica en verde y las firmas de Lagasse y de la Casa Grimault y C^a de París, depositaria exclusiva de este producto, parecía que estaba bastante garantido. No ha sido así: ha habido casas que no han vacilado en engañar al público reproduciendo esta etiqueta de modo que á primera vista parece la misma. La diferencia más notable es que el sello del gobierno francés se halla reemplazado con medallas de capricho y no figura la firma Grimault y C^a. La poca delicadeza de estos falsificadores, deben hacer comprender lo que es el producto que expenden como **Jarabe de Lagasse**, y el público sensato sabrá á que atenerse.

Cambios corrientes en la plaza de Barcelona el dia 3 de Febrero

	Dinero.	Dinero
3 por 100 int.	27'27	OBLIGACIONES.
3 por 100 ext.	00'00	N. de España
Subvenciones	00'00	F-c. T. Barce-
B. T. Cuba	97'15	lona y Fran-
		cia 6 p. 100
		102'25
		ACCIONES.
B. Barcelona	95'00	Id. id. 3 »
C. Mercantil	64'00	Abadesas
B. H. Colonial	72'25	F-c. Alm. á Val.
P. Descuentos.	37'15	Orenses
B. Ibérico	24'75	CAMBIOS.
F-c. B. á Fran.	110'75	Sobre Londres
Id. Alm. á Tar.	000'00	París
Orenses	30'00	Marsella
N. de España	108'85	
F-c. Alicante	100'00	

TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 5.
Continúa ligeramente indispuerto el Presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta.

Es completamente falso haya fallecido el gran Canciller Príncipe de Bismark.

Nótase carencia absoluta de noticias en los círculos políticos.

Han sido aplazadas hasta el juéves algunas cuestiones pendientes sobre la vecina república.

Nota de las reses que han sido muertas en el Matadero público de Mahon.

Día	Nombres de los cortantes.	Bueyes.	Vacas.	Temeros.	Temeras.	Cabras.	Cameros.	Cerlos.	Peso kilogram.	Punto de donde procede la res.
1	Poncio Jover...	»	»	»	»	»	2	»	37	Cutayna
	»	»	»	»	»	»	»	1	34	Torra nueva
	Fernando Ginard...	»	»	»	»	»	»	1	28	Carbonel
	»	»	»	»	»	»	»	1	37	Son Gall
	José S. Borrás	»	»	»	»	»	2	»	49	Binicudrell
	»	»	»	»	»	»	4	»	72	Sta. Clara.
	»	1	»	»	»	»	»	»	225	Torre veyá
	Jaime Sintés Gomila	1	»	»	»	»	»	»	345	Curnia Cristobal.
	»	»	»	»	»	»	1	»	35	Algendaret
	»	»	»	»	»	»	2	»	»	Son Pons
	Viuda de Andreu...	»	»	»	»	»	2	»	34 1/2	Algendaret
	»	»	»	»	»	»	»	2	49	Canova vella
	Bartolomé Sintés Mir.	»	»	»	»	1	»	»	9	José Fábregas
	»	»	»	»	»	»	»	1	30	Covas de Tomás
	Pedro Palliser...	»	»	1	»	»	»	»	169	Fufona
	M. Sbert...	»	»	»	»	»	»	3	147	Llinariz nou
	Manuel Beltran...	»	»	»	»	»	»	3	252	B. Gutierrez
2	Pedro Palliser...	1	»	»	»	»	»	»	291	Fufona Sta. Teresa
	Miguel Sebert...	»	1	»	»	»	»	»	178	Est.ª se Cova
	»	»	»	»	»	»	1	»	11	Rafael Roig
	»	»	»	»	»	»	2	»	83 1/2	Morell
	»	»	»	»	»	»	»	2	103	Llinariz Nou
	Bartolomé S. Mir	»	»	»	»	»	»	2	89 1/2	Son Puig grant.
	»	»	»	»	»	»	1	»	20	Vuymanovey
	»	»	»	»	»	»	1	»	»	Sta. Teresa

Seccion comercial.

Barcelona 3.

CAMBIOS corrientes en esta plaza.

Dinero

EFECTOS PÚBLICOS.	
Consolidado int.	27'300
4 p. ∞ amortizable	75'000
Billetes hipotecarios Cuba.	97'150
ACCIONES.	
B. Hispano Colonial.	72'625
F.-Carril de Barcelona á Francia.	111'000
Fer.-Car. del N. de España	109'500
F-C de Alicante.	100'500
Orenses.	30'250
OBLIGACIONES.	
Id. Tarrag. Barna. y Francia 3 p. ∞	62'850
F.-C. de Medina del C Orense y Vigo.	46'000

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Agueda virgen y mártir y santa Calamanda virgen.

CULTOS.

CÓRTE DE MARÍA.

Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de Belen en San Francisco.

Santo de mañana.

Santa Dorotea virgen y mártir.

Movimiento del Puerto.

Capitanía del Puerto.

Entrados el 2.

De Barcelona Vapor correo «Nuevo Mahones» Crpitan D. José Pons con 22 tripulantes 41 pasajero efectos y la correspondencia.

El 4

De Pollensa y Ciudadela Laud «Leon» pat. Rafael Covas con 4 irip. y carbon.

El 5

De Manila y Barcelona vapor-correo de Filipinar «Magallanes cap. D. Antonio Viñar con 110 trip. 67 pasag. y carga general Despachados el 3.

Para la mar Fragatas de guerra «Lealtad» y «Cámen».

El 4

Para la mar Fragatas de guerra «Vitoria» «Numancia» y «Sagunto».

El 5

Para Barcelona vapor-correo de Filipinas «Isla de Luzon» cap. D. Ramon Mendoyano con 91 trip. 21 pasag. y carga.

BAILE.

de máscaras esta noche y mañana en el Teatro.

PRECIOS

Palos 1.ª fila	3 pesetas.
2.ª y platea	2 »
3.ª fila	1 »
Entrada	1 »
Niños hasta 11 años	0'50 »
Gratis para las señoras.	

El baile empezará media hora después de terminada la ópera.

TEATRO.

Compañía Lírico-italiana.

Funcion para mañana Martes 6 Febrero 1883.

5.ª de Abono. 7.ª Série.

Se pondrá en escena la ópera en 4 act s

EL TROVADOR

En uno de los intermedios la Señorita Pinner cantará el Vals L'OMBRA de la ópera Dinorach.

A las 7 y media.

VINO Y JARABE DE DUSART

DE

Lactofosfato de Cal

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el *Vino y el Jarabe de Dusart*, es en todos los periodos de la vida, el *reconstituyente* por excelencia del cuerpo humano.

En las *mujeres embarazadas* facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las *nodrizas*, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni *cólicos* ni *diarreas*: la *denticion* se verifica fácilmente sin dolores ni *convulsiones*. Más tarde, cuando el niño está *pálido*, *linfático*, cuando sus carnes están *flojas*, y que se le presentan *glándulas* al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su accion reparadora y reconstituyente no es ménos segura en las *personas mayores* cuando están *anémicas* ó padecen de *malas digestiones*, así como en las que están debilitadas por la edad, el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los *tísicos* pues causa la *curacion de los tubérculos* del pulmon y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentacion.

En resúmen, el *Jarabe* y el *Vino de Dusart* estimulan el apetito, establecen la nutricion de un modo completo y aseguran la *formacion regular* de los *huesos*, de los *músculos* y de la *sangre*.

PARIS: Casa GRIMAULT y C^a, 8, Rue Vivienne.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

¡CONFITES para máscaras!

á 20 25 y 30 céntimos LIBRA.

LA PALMA

Tambien se encontrarán frecos Dátiles de Berberia, mantequillas inglesas, toda clases de conservas y vinos generosos y una gran variedad de dulces que seria prolijo enumerar, incluso las ricas pastillas de Café con leche y los finos bombones: chocolates á la crema, y peladillas francesas: almendra para crespells y rellenos de Pasteleria á 30 cénts. libra.

JARABE QUINA FERRUGINOSO ALOMAR.

Este JARABE que á las virtudes tónicas de la Quina reúne las reconstituyentes de hierro, es el verdadero regenerador por excelencia; abre el apetito, favorece la digestion y devuelve á la sangre su color y vigor primitivos, siendo un excelente medicamento para combatir todas las enfermedades que reconocen por origen un empobrecimiento de dicho líquido vital.

De venta en todas las farmacias Depósito Central: Señores Alomár y Uriach, calle Moncada, 20.—Barcelona.

CONFITES

PARA MASCARAS

á 20. 30 y 40 céntimos libra. Dulces Vinos y Licóres, Pastillas de café con leche

Confitería de Vinent Cifuentes 46

Coches de Alayor.

El precio desde hoy será de 3 rs. vn ilda y 3 rs. vn. vuelta, advirtiéndose que el precio tendrá que ser adelantado. Todo pasajero podrá llevar una arroba de peso, pagándose el exceso segun sea su importancia.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.



Las personas débiles del pecho, las que padecen de

Tos, Bronquitis, Catarros, Ronqueras, Hipo, Asma, Resfriados, Extincion de la Voz,

pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el *Jarabe* y en la *Pasta de sávia de pino marítimo* de Lagasse, que son muy superiores á las cápsulas de brea.

AL PÚBLICO: Habiendo motivado el éxito brillante de las preparaciones de Lagasse, un crecido número de falsificaciones, prevenimos á los enfermos que el *Jarabe de Lagasse*, el solo eficaz lleva en cada frasco la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

Deposito exclusivo en Paris, Casa GRIMAULT y C^a, 8, Rue Vivienne, y en las principales Farmacias y Droguerías.

INYECCION AL MATICO

DE

GRIMAULT y C^a

Farmacéuticos en Paris

8, Rue Vivienne, 8



Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los flujos más tenaces.

Cada frasco lleva la marca de fábrica, la firma GRIMAULT y C^a y el sello del gobierno francés.

¿Quién duda de la verdad? NADIE

Pues sí así es, á probarlo.

En el Establecimiento de Simeon Tortosa Moreras antes del n.º 1

se encontrarán platos de las fabricas de Valencia y de Alemania: tazas, jarros de diferentes tamaños, azucareras, jofainas á escoger, orinales bonitos altos y bajos, potes y tinajas para conservas y otros usos, soperas, saleros, jicaras, perritos salvadores, tazas de pico para enfermo, escupideras de almohada, tinteros y salvaderas y otros: como

CRISTALERÍA

Botellas diversas, copas finas y reforradas, vasos lisos tallados, compoteras, que-seras con pié, platos con pié labrado, vinagreras y convoyes compuestos, saleros, hueveros, jarros de hechera elegante, un centro de mesa propio para una confiteria y cualquier persona que le satisfaga, copas altas para champagne, hojas de parrá para sacar postres, mantequeros, arandelas, palmatorias, licoreros, platos vidrio, candelabros, botellas mosqueras y otras cosas que están en olvido.

¿Y PAPEL DE FUMAR?

Los tan acreditados libritos de alquitran de dos tamaños: de 500 hojas de Bardon, libritos vistas de Paris, legítimo: el buen librito papel Pantera, del nombrado Cabrineti; Jaramago y Megaterio.

Tambien encontrarán

una porcion de objetos sueltos, como cepillos para ropa y otros usos, botellas forradas para viage, cajas de cerillas al menudeo y por mayor; mistos de carton ventgalas artificiales de luces de varios colores, escopetitas, fulminantes de papel, pistones rayados, espejos de cartos, con marco de madera y redondos para bolsillo, floreros de plomo y otros juguetes del mismo metal, bolas de vidrio y coches carriles y las hermosas cajas para polvos para tocador, pipas, porta-monedas, pelacas y tigras de todos tamaños, corta-plumas, cubiertos de metal, tenedores con mango de hueso y otras muchisimas cosas difíciles de enumerar.

Por todo acuda el público al mencionado establecimiento y se vencerá de la verdad, que,

por el dinero bien sea plata ú oro papel, calderilla, prenda se llevará.

Tambien se encuentra allí una máquina de coser, sistema Singer, propia para una zrpateria; fuerte, toda de hierro y se dará por un precio módico, movida con los piés.

CONFITERIA

EL AGUILA DE ORO.

Además de un variado surtido de dulces, vinos y licores, se encontrarán desde hoy diariamente frescos PASTELAS de hojalara rellenos de Picadillo y de Picadillo y Marisco.

Plaza del Príncipe n.º 9.

Imprenta de M. Porpal Bastion 38.